

ASSOCIATION OF FELINE CLUBS

WWW.AFCLUBS.RU

AFC

WWW.AFCLUBS.RU

СЕЛКИРК-РЕКС – ИСТОРИЯ ПОРОДЫ

Селкирк-рекс - относительно молодая порода, первое упоминание о которой датируется 1987 годом. Историю породы Селкирк рексов достаточно подробно изложила Jeri Newman (Джерри Ньюмэн) – основатель и создатель данной породы.

В 1987 году мне позвонили из приюта для животных в Бозмене (Bozeman) штат Монтана. У них была молодая кошка со странной шерстью; я захотела прийти посмотреть на нее. По прибытии я нашла голубовато-белую короткошерстную кошку около 7 месяцев с густой, со слегка завитой шерстью на шее, конечностях, животике и хвосте, с прямой шерстью на спине. Женщина в приюте подобрала кошку во время недавней поездки в Шеридан (Sheridan), потому что знала о моем интересе к генетике.

В течение нескольких лет я ошибочно говорила людям, что кошка (по имени мисс ДеПесто (Miss DePesto)) родом из Шеридан, штат Вайоминг (Wyoming). Позже я узнала, что она родилась в доме Китти Браун (Kitty Brown) в Шеридан, но штат Монтана.

В помете было 6 котят, а мисс ДеПесто была единственной с «другой» волнистой шерстью. Ее мать была черного черепахового с белым окраса, с волнистым подшерстком.

Поэтому я естественно забрала мисс ДеПесто домой и начал задавать себе вопросы. Была ли ее шубка странным проявлением гена Корниш или Девон рексов? Любая из этих возможностей будет означать, что у всех родившихся у нее котят будут прямая шерсть, но у всех будет какой-либо из этих генов? Были ли еще кошки с такими шубками свободно гуляющие в окрестностях Шеридан? Это было крайне маловероятно. Немногие люди имеют здесь породистых кошек - иногда персидских или сиамских.

Казалось, это хороший шанс, ведь это было что-то новое. В «лучшем случае»! Мисс ДеПесто с ее кудрявой шерстью могла бы дать мне какое-то количество кудрявых, прямо-шерстных или гомозиготных потомков, если это окажется простым доминантным геном.



Тогда чтобы я сделала для улучшения локона? Какой тип тела и головы предпочтительнее, дополнить завитой шерстью и создать приятного на вид и внутренне здорового кота? Я решила сохранить густую шерсть, крепкую мускулатуру и, надеюсь, умную, привлекательную личность мисс ДеПесто (имя: Пест!).



Я решила добавить более тяжелый костяк, более круглую голову и глаза, более широкую и более короткую морду и немного более длинную шерсть в надежде на то, чтобы улучшить мягкий завиток. Логичным ауткроссом казалось, использование персов, экзотов, британских короткошерстных и американских короткошерстных кошек. С тех пор Американские короткошерстные кошки были вычеркнуты из списка CFA ауткроссов на 31 декабря 1997 года. После принятия этих решений, я повязала Пест своим Персидским котом, Ch. Photofinish of Deeka.

С волнением ожидаемый первый помет родился 4 июля 1988 года.

Там было 3 кудрявых и три прямошерстных котенка, идеальные цифры для простого доминантного гена!

Один из этих котят был назван NoFace Oscar Kowalski, и я почувствовала, что нахожусь на верном пути.



Следующим этапом было скрещивание Оскара с персами, экзотами, британскими короткошерстными и возвратная вязка на Пест.

Возвратную вязку Оскара и Пест решено было провести по трем причинам:

- чтобы попытаться выявить какие-либо серьезные проблемы, связанные с данным геном,
- чтобы попытаться получить действительно гомозиготных котят, если это был просто доминантный ген (это было сделано),
- чтобы попытаться устранить жесткую проволочную шерсть, как источник гена, поскольку она, по-видимому, являлась не полностью доминантой.

Согласно статье альманаха CFA о жестко-шерстности (февраль 1993, Том 9, номер 10), жестко-шерстность является неполной (50% проникающей) доминантой. Скрещивание двух гетерозиготных кошек вместе дало бы 25% рецессивных (прямая шерсть), 50% доминантных гетерозиготных и 25% доминантных гомозиготных (только воспроизводящие доминанты). Это было не похоже на то, что происходило при разведении наших кошек. С момента появления жесткошерстной породы в качестве общепринятой породы и с продолжением размножения жесткошерстной породы кошек до сих пор не было произведено ни одной гомозиготной кошки.

Малыши, рожденные от вязки Оскара и Пест:

- NoFace Orange Roughy (homozygous),
- NoFace Gracie Slick (homozygous),
- NoFace Blue Moon (homozygous)
- NoFace Eight Ball (straighthair)

Ни у одной из трех курчавых кошек не было прямошерстных потомков. 18 котят NoFace Orange Roughy, 5 котят от NoFace Gracie Slick, и 9 от NoFace Blue Moon были зарегистрированы с CFA (все кудрявые).



NoFace Oscar Kowalski и его сын NoFace Snowman

Так как мисс ДеПесто была повязана только пять раз:

- ✓ один раз на Photofinish of Deeka
- ✓ два раза на NoFace Oscar Kowalski
- ✓ один раз на Mr Rogers (случайная вязка на домашнего короткошерстного кота)
- ✓ один раз до затененного золотистого перса Razberrilane Purrpower of Big Sky наш начальный генофонд был крайне ограничен. Только 15 потомков мисс ДеПесто были зарегистрированы в CFA.

Скрещивание Оскара с британцами, экзотами и персами на ранних стадиях расширило генофонд в данной породе.



Вязка Оскара на британскую короткошерстную подарила нам Lil'BoPeep's Chocolate Ripple of Oaktree. Эта шерсть в естественном состоянии не требует особого груминга.

Вязка Оскара на экзотическую короткошерстную подарило нам Lil'BoPeep's Lambert. Это была кошка, была представлена Совету директоров CFA в феврале 1992 года, для регистрации.



Такова история Джерри Ньюмэн о первых шагах по созданию данной породы.

Джерри Ньюмэн не хотела называть новую породу американским рексом, поскольку корниш и девон-рекс были названы в честь их областей происхождения. Вместо этого она почтила своего отчима, назвав новую породу по его фамилии. Но людям Джерри рассказала, что порода была названа в честь гор Селкирк в 75 милях от места рождения мисс ДеПесто.

Selkirk Rex посетили свое первое шоу в Солт-Лейк-Сити, штат Юта, в январе 1990 года, где они имели огромный успех.

CFA признала Selkirk Rex, как породу в феврале 1992 года, TICA в 1994 году.

Первые кошки Селкирк Рекс прибыли в Великобританию только в феврале 2002 года. Эта порода появилась на выставке в Великобритании в 2004 году и быстро перешла в разряд статуса Чемпионата в GCCF в июне 2009 года.

Сейчас заводчики различных фелинологических организаций работают над тем, чтобы закрепить тип и сохранить хороший здоровый широкий генофонд. Важное значение придается содержанию, красивым мягким кудрявым шубкам в сочетании с правильным типом головы и открытым выражением лица.

Конечно, в породе много проблем и заводчикам предстоит еще большая работа. Но и порода- молодая.

На сегодняшний день ни одна порода не получила признания так быстро во многих мировых регистрах, как Селкирк Рекс.

